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Thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; thực hiện chỉ đạo của Ban Thường vụ Đoàn Đại học Quốc gia Hà Nội (Đoàn ĐHQGHN) và Ban Thường vụ Đảng ủy Nhà trường, Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường Đại học Ngoại ngữ- Đại học Quốc gia Hà Nội (Trường ĐHNN) tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Trường ĐHNN lần thứ XX, nhiệm kỳ 2019 - 2022.
Đại hội có nhiệm vụ tập trung trí tuệ phân tích, đánh giá đúng thực trạng công tác Đoàn và phong trào thanh niên Trường Đại học Ngoại ngữ – ĐHQGHN trong nhiệm kỳ 2017- 2019; khẳng định những kết quả đã đạt được, làm rõ những mặt còn tồn tại, hạn chế; rút ra nguyên nhân và bài học kinh nghiệm; nhận thức đầy đủ những yêu cầu mới; đề ra phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu và chương trình hành động của công tác Đoàn và phong trào thanh niên Trường ĐHNN trong nhiệm kỳ 2019- 2022; bầu Ban Chấp hành Đoàn trường nhiệm kỳ 2019 - 2022.
Với vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trước những nhiệm vụ quan trọng trong giai đoạn phát triển mới; trên cơ sở tiếp thu những ý kiến chỉ đạo của Đoàn ĐHQGHN và Đảng ủy Trường Đại học Ngoại ngữ, các ý kiến xây dựng góp ý của các ban chức năng của Đoàn trường, các Liên chi Đoàn, chi đoàn, các Nhà giáo, các đồng chí cựu cán bộ đoàn và đông đảo đoàn viên, thanh niên, Ban Chấp hành Đoàn Trường ĐHNN khóa XIX trình Đại hội bản báo cáo với các nội dung sau:




PHẦN THỨ I
BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN
TRƯỜNG ĐẠI HỌC NGOẠI NGỮ- ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI 
NHIỆM KỲ 2017- 2019

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình chung
Nhiệm kỳ 2017 - 2019 của Đoàn Trường Đại học Ngoại ngữ diễn ra trong giai đoạn có nhiều sự kiện chính trị - xã hội trọng đại của đất nước, Đại học Quốc gia Hà Nội, Trường Đại học Ngoại ngữ – ĐHQGHN. Bên cạnh xu thế toàn cầu hoá, hội nhập quốc tế cùng sự phát triển của cách mạng công nghiệp lần thứ 4 đã mở ra những hướng đi mới, những điều kiện và cơ hội cho thanh niên để nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng, nghiệp vụ. Đại bộ phận thanh niên đã nhận thức được yêu cầu của tình hình mới, nỗ lực phấn đấu trong học tập, sáng tạo, khởi nghiệp, làm chủ khoa học công nghệ, tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. Phần lớn thanh niên có bản lĩnh chính trị, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; có lối sống văn minh, thanh lịch; có tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái.
Tuy vậy, trước những biến động phức tạp của tình hình chính trị thế giới, sự tác động nhiều mặt của cơ chế thị trường, của công nghệ và internet một bộ phận thanh niên còn bộc lộ những hạn chế như: thiếu kiến thức, kỹ năng xã hội; sống ích kỷ; ứng xử thiếu văn hóa, ý thức chấp hành pháp luật kém, dễ bị lôi kéo vào tệ nạn xã hội.
2. Đặc điểm tình hình của Trường ĐHNN và công tác Đoàn của Nhà trường
Giai đoạn 2017- 2019, công tác Đoàn của Nhà trường phát triển trong điều kiện có nhiều thuận lợi. Toàn thể cán bộ, viên chức, đoàn viên Trường ĐHNN đẩy mạnh triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, chiến lược phát triển Nhà trường giai đoạn 2015 -2020, Kết luận của Đảng ủy ĐHQGHN khóa V về “Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng nhằm đổi mới phương thức và nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức đoàn thể quần chúng của Đại học Quốc gia Hà Nội”. Điều này đã tạo ra nhiều thay đổi tích cực trong công tác quản lý, chương trình đào tạo, nghiên cứu khoa học, công tác học sinh sinh viên và tạo điều kiện thuận lợi cho phong trào thanh niên phát triển. Công tác Đoàn và phong trào Thanh niên của Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm của Trung ương Đoàn, Thành Đoàn Hà Nội, Đoàn Đại học Quốc gia Hà Nội, sự chỉ đạo, quan tâm thường xuyên và kịp thời, tạo điều kiện của Đảng ủy, Ban Giám hiệu, lãnh đạo các Khoa, Trung tâm, sự phối hợp hỗ trợ tích cực của các đơn vị chức năng, của Đoàn các trường bạn, các đơn vị kết nghĩa, các doanh nghiệp. 
Đoàn trường là đơn vị đặc thù với bề dày lịch sử và thành tích, có số lượng đoàn viên tương đối lớn. Toàn thể đoàn viên Trường ĐHNN luôn ý thức được rõ về sứ mệnh của Nhà trường, vai trò của đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện sứ mệnh đó. Đội ngũ cán bộ đoàn Nhà trường luôn nêu cao tinh thần đoàn kết nhất trí, năng động sáng tạo trong công tác, kế thừa và phát huy xuất sắc truyền thống của các thế hệ đi trước, sớm có ý thức vươn lên, có khát khao được cống hiến đưa phong trào Đoàn nhà trường phát triển ngày một mạnh mẽ.   
Bên cạnh những thuận lợi, trong giai đoạn này phong trào Đoàn cũng gặp phải những khó khăn như: ý thức của một bộ phận sinh viên khi tham gia hoạt động tập thể chưa cao, đội ngũ cán bộ đoàn được kiện toàn thường xuyên, kinh nghiệm công tác còn hạn chế, những nguy cơ, rủi ro đến từ xã hội và môi trường bên ngoài khiến đoàn viên, thanh niên dễ bị tác động, lôi kéo, cơ sở vật chất và khuôn viên của nhà trường vẫn chưa đáp ứng được hết nhu cầu của hơn 6000 sinh viên. 

II. ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ CÔNG TÁC TRONG NHIỆM KỲ 2017 - 2019
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho Đoàn viên, thanh niên.
Xác định công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống, đạo đức lối sống, ý thức cho Đoàn viên thanh niên là nhiệm vụ quan trọng và hàng đầu của tổ chức Đoàn, trong nhiệm kỳ qua, Đoàn Trường ĐHNN luôn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, tổ chức nghiên cứu, học tập và tìm hiểu các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; xây dựng lối sống văn hoá, đấu tranh phòng chống các tệ nạn xã hội. Các hoạt động này có ý nghĩa quan trọng trong giáo dục chính trị tư tưởng, văn hóa, hình thành thái độ, quan điểm, lối sống và ý thức rèn luyện tích cực đối với đoàn viên.
Đoàn trường đã chú trọng thực hiện tốt chỉ thị 42 của Bộ Chính tri về công tác giáo dục lí tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, văn hoá cho thế hệ trẻ. Các hoạt động định hướng, bồi dưỡng nhận thức, tình cảm của Đoàn viên – Thanh niên được tổ chức thường xuyên, có hiệu quả: tuần sinh hoạt công dân quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, các chủ trương, chính sách pháp luật của nhà nước, Hội nghị Khối trưởng, Lớp trưởng. Tổ chức cho Đoàn viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm pháp luật, chống gian lận trong thi cử.  Khuyến khích đoàn viên tích cực tham gia các phong trào, cuộc thi do các cấp bộ Đoàn tổ chức. Duy trì hoạt động của tổ thăm dò dư luận sinh viên và các kênh thông tin như email, facebook. Các hoạt động chào mừng các sự kiện lớn kỷ niệm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ngày truyền thống Học sinh Sinh viên, hưởng ứng Tháng Thanh niên, Năm Thanh niên tình nguyện,... hay các ngày lễ lớn của dân tộc được tổ chức quy mô, thiết thực và hiệu quả. 
Đoàn trường tiếp tục thực hiện tốt chỉ thị 05 của Bộ chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Phát động rộng rãi đến toàn thể sinh viên các chương trình kỉ niệm cũng như các cuộc thi: Hội thi “Ánh sáng soi đường” Trung ương Đoàn tổ chức, Hội thi “Con đường Ánh sáng” do Đoàn ĐHQGHN tổ chức. Hàng năm tổ chức, các cuộc thi ‘Tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh” dưới hình thức online, hình thức Rung chuông vàng.
Ban Thường vụ Đoàn quan tâm triển khai sâu rộng cuộc vận động xây dựng “Phong cách Sinh viên ĐHNN”, hướng tới “Xây dựng phong cách sinh viên ĐHQGHN”, Chỉ đạo và khích lệ đoàn viên tham gia tích cực các hoạt động của Chương trình “Tự hào Sinh viên ĐHQGHN”, cuộc thi “VNU trong tôi” hướng tới kỷ niệm 25 năm thành lập Đoàn ĐHQGHN, các cuộc thi do Đoàn – Hội các cấp tổ chức: Cuộc thi “Sinh viên Việt Nam – Những câu chuyện đẹp”, “Ngày hội Thanh niên khỏe Thủ đô”, “Học sinh Sinh viên thanh lịch ĐHQGHN”. Chú trọng nâng cao  ý thức, lối sống văn minh cho sinh viên thông qua đề án “Tiết kiệm – Vệ sinh môi trường – Tôn sư trọng đạo”: tân Sinh viên ký cam kết thực hiện Đề án vào đầu khóa học; thành lập các tổ công tác kiểm tra tình hình vệ sinh, thực hiện xếp hàng thang máy, tiết kiệm điện, nước tại các giảng đường. Tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao ý thức bảo vệ môi trường như: Chiến dịch “Ngoại ngữ xanh”, Cuộc thi tìm hiểu Môi trường, Hướng ứng G- Hour. Nâng cao ý thức tôn sư trọng đạo qua hoạt động kỷ niệm ngày 20/11, các tọa đàm và chương trình kỷ niệm tại các Liên Chi đoàn. 
Vào tháng ngày 26/3/2019, Đảng ủy – BGH đã thông qua dự Ulis Profile - “Khung phẩm chất và năng lực sinh viên Trường Đại học Ngoại ngữ”. Ulis Profile mô tả những phẩm chất đạo đức, tư duy và kĩ năng mà các bạn sinh viên sẽ được phát triển qua quá trình học tập, rèn luyện, tham gia các hoạt động của Nhà trường, để ngay sau khi ra trường, các bạn sẽ tự tin, vững vàng lập thân, lập nghiệp, khẳng định chính mình và cống hiến cho xã hội. Bởi vậy, chân dung sinh viên đại học Ngoại ngữ là tổng hòa của ba yếu tố: Đạo đức, Tư duy và Kỹ năng đây là kim chi nam, định hướng cho mỗi đoàn viên, sinh viên Nhà trường rèn luyện, phát triển cũng như định hướng cho công tác đào tạo, hoạt động Đoàn – Hội của Trường ĐHNN – ĐHQGHN.
2. Công tác hỗ trợ nhiệm vụ học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển kỹ năng và hỗ trợ việc làm, sáng tạo, khởi nghiệp
2.1. Chương trình “Đồng hành với thanh niên trong học tập, NCKH”
Hiểu được tầm quan trọng của việc hỗ trợ sinh viên học tập, NCKH, Đoàn Thanh niên trường luôn là đơn vị đồng hành với sinh viên, ngay từ khi các bạn còn là tân sinh viên. Đoàn trường hỗ trợ tích cực cho Tân Sinh viên ngay từ khi nhà trường triển khai công tác tuyên truyền tuyển sinh với việc quản lý, triển khai hoạt động hỗ tư vấn thông qua Group Support và Chương trình “Đại sứ Ulis”. Group Support hỗ trợ truyền thông tuyển sinh Đại học năm 2018 với sự tham gia của gần 4000 thành viên và của năm 2019 là 10,000 thành viên là những học sinh lớp 12, phụ huynh quan tâm và có nguyện vọng trúng tuyển vào Nhà trường. Bên cạnh đó, chương trình “Đại sứ Ulis” là điểm sáng trong công tác hỗ trợ sinh viên trước ngưỡng cửa đại học. Đội hình “Mentor” với hình thức hoạt động 01 sinh viên khóa trên hỗ trợ và hướng dẫn 10 tân sinh viên trong việc làm quen với môi trường đại học cũng như trong năm đầu tiên được đón nhận và có hiệu quả cao. Cũng trong đầu mỗi năm, Đoàn trường và Hội Sinh viên trường tổ chức chương trình “Ulis Tour – Tôi khám phá”, “Ngày hội Câu lạc bộ” và chương trình Chào tân sinh viên “Chào Ngoại ngữ”. Các chương trình không chỉ giúp các bạn tìm hiểu, khám phá bản thân, mà qua đó gắn kết nhau và chuẩn bị tốt cho chặng đường sinh viên. 
Đoàn Thanh niên trường chú trọng các hoạt động chăm lo đời sống cho sinh viên, khích lệ sinh viên học tập, rèn luyện. Công tác xét chọn học bổng và tạo điều kiện trao đổi, giao lưu trong nước và quốc tế nhằm khích lệ, động viên sinh viên học hỏi, phát triển một cách toàn diện được Đoàn trường quan tâm. Trong nhiệm kỳ qua, Đoàn trường đã giới thiệu hơn 90 suất nhận học bổng từ các tổ chức khác nhau: Thành Đoàn, ĐHQGHN, các quỹ Học bổng như Posco, Học bổng Đồng hành... Qũy học bổng “Ước mơ xanh” do chính các bạn đoàn viên trường gây quỹ thông qua Chương trình “Bài ca tặng bạn”, “Lớp tôi tình nguyện” trong nhiệm kỳ qua đã trao được 35 suất với tổng giá trị gần 40 triệu đồng. Các hoạt động hỗ trợ sinh viên về quên ăn Tết như chọn cử sinh viên nhận vé về quê ăn Tết do Trung ương Hội SV tổ chức.
Một trong những mô hình chương trình được triển khai hiệu quả nhằm thúc đẩy đoàn viên, sinh viên học tập, NCKH đó chính là “Ngày hội sinh viên sáng tạo – nghiên cứu – khởi nghiệp”. Hàng năm chương trình thu hút hơn 3000 đoàn viên tham gia với các tiểu ban NCKH, tuyên dương và trao giải NCKH. Bên cạnh đó, ngày hội có các tọa đàm về học thuật, kỹ năng, khởi nghiệp, sáng tạo. Trong nhiệm kỳ qua, Đoàn trường chú trọng triển khai cũng như phối hợp tổ chức các cuộc thi về ngôn ngữ được tổ chức dưới nhiều hình thức và quy mô mở rộng: “Hùng biện Cup học viện Kake”, “Hùng biện Tiếng Nhật Hosei”, thi Rung chuông vàng bằng Tiếng Anh, Hùng biện Tiếng Anh “Duotwists” hay “Light up”, “Nói giỏi tiếng Hán”, “Nhịp cầu Hán ngữ”. Các sân chơi Tiếng Anh các cấp được Đoàn trường khích lệ và triển khai tới sâu rộng sinh viên như: Cuộc thi Tiếng Anh dành cho học sinh THPT của Thành Đoàn HN, Liên hoan các CLB Tiếng Anh toàn quốc của Trung ương tổ chức. Đồng thời Đoàn trường là đơn vị hỗ trợ tích cực Nhà trường trong việc thực hiện các nhiệm vụ của Đề án Ngoại ngữ Quốc gia (Bộ GD&ĐT) thông qua các cuộc thi Olympic tiếng Anh toàn quốc và đề án bồi dưỡng tiếng Anh cho giáo viên, học sinh tại các địa phương như Thanh Hóa, Lạng Sơn, Cầu Giấy, Ba Vì,… Trong nhiệm kỳ 2017-2019, Đoàn trường đã tổ chức thành công 02 kì thi Olympic tiếng Anh chuyên toàn quốc với sự tham gia của các trường ĐH, HV, CĐ trên cả nước, cụ thể với 40 đội thi năm 2018 và 91 đội thi năm 2019. Cũng trong nhiệm kỳ, Olympic tiếng Anh không chuyên với sự góp mặt của 113 đội thi đến từ mọi miền tổ quốc cùng với “Ngày hội Tiếng Anh” với sự tham gia của gần 1000 sinh viên cả nước đã tạo tiếng vang và khích lệ phong trào học tiếng Anh trong học sinh, sinh viên. 
Bên cạnh hoạt động của khối sinh viên, Đoàn trường tích cực chỉ đạo tổ chức hoạt động hỗ trợ học tập cho khối học sinh trường THPT Chuyên Ngoại ngữ. Liên Chi đoàn Chuyên ngữ đã tổ chức nhiều hoạt động nhằm phát triển toàn diện cho đoàn viên. Nổi bật là Chương trình định hướng Tân học sinh (10+), cuộc thi “English Speaking Contest”, cuộc thi Hùng biện bằng các thứ tiếng: Anh, Nga, Pháp, Trung, Đức, Nhật, học sinh đại diện ĐHQGHN tham gia Cuộc thi “Hùng biện Tiếng Anh” do Thành Đoàn HN tổ chức …,. Học sinh THPT Chuyên ngữ tham gia và dành giải cao trong các cuộc thi học sinh giỏi các cấp.

2.2. Chương trình “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp”
Trong xu hướng phát triển chung, khởi nghiệp, lập nghiệp đang là mối quan tâm hàng đầu toàn xã hội cũng như là một trong các nhiệm vụ trọng tâm mà Đoàn trường đặt ra. Trong nhiệm kỳ 2017-2019, Đoàn trường tổ chức thành công 02 Ngày hội “Sinh viên sáng tạo – nghiên cứu- khởi nghiệp”. Ngày hội với đa dạng các tọa đàm về Học thuật và Kỹ năng, khởi nghiệp, 10 gian trại văn hóa của các Liên Chi và hơn 30 đầu hoạt động sáng tạo của các CLB đã thu hút đông đảo sinh viên toàn trường. Cũng trong Ngày hội, Đoàn trường phối hợp Trung tâm Hỗ trợ Sinh viên tổ chức Cuộc thi Ý tưởng khởi nghiệp Sinh viên lần thứ 1, năm 2018 và thu hút sinh viên tham dự cũng như sự đầu tư của các doanh nghiệp. Ba ý tưởng xuất sắc nhất đã nhận được các mức hỗ trợ lên đến 20 triệu đồng. 
Đoàn trường phối hợp với Phòng Chính trị và Công tác HSSV tổ chức thành công “Ngày hội việc làm 2018” với sự tham gia của 51 doanh nghiệp, thu hút hơn 1500 lượt sinh viên quan tâm, cung cấp 700 đầu việc toàn thời gian, 2000 cơ hội bán thời gian và số lượng không giới hạn thực tập sinh. Trong năm 2019, Ngày hội Việc làm tiếp tục được tổ chức thành công với các con số ấn tượng: 34 doanh nghiệp, 3734 sinh viên tham gia với hơn 800 đầu việc Cũng trong hai năm học vừa qua, Đoàn trường đã phối hợp với Phòng triển khai các Chương trình tham quan thực tế tại các doanh nghiệp: Samsung Thái Nguyên, Reginal Merical Hải Phòng, FPT Software… Tổ chức các buổi tọa đàm cho sinh viên định hướng nghề nghiệp và phát triển kỹ năng cho sinh viên. Đoàn trường tổ chức các diễn đàn, chương trình nhằm kết nối doanh nghiệp, nhà trường và sinh viên. Đồng thời Đoàn Thanh niên – Hội Sinh viên trường là cầu nối giữa doanh nghiệp với sinh viên thông qua các kênh mạng xã hội và hệ thống các chi đoàn, CLB. Fanpage trường hàng năm đăng hơn trung bình 40 tin bài tuyển dụng, tổng số cơ hội việc làm 800 cơ hội, diễn đàn Sinh viên Trường Đại học Ngoại ngữ có khoảng 20 -30 lượt đăng tin tuyển dụng/tháng.
2.3. Chương trình “Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần”
Việc đa dạng hóa các sân chơi văn – thể - mỹ cho đoàn viên, thanh niên luôn được Đoàn trường coi trọng. Trong nhiệm kỳ 2017-2019, Đoàn trường phối hợp với Hội Sinh viên đã tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ và rèn luyện thể chất để tạo sân chơi lành mạnh và bổ ích cho sinh viên cũng đồng thời định hướng cho sinh viên phát triển toàn diện. Các hoạt động “Văn – Thể - Mỹ” không ngừng được đẩy mạnh để giúp cho đời sống sinh viên trở nên phong phú và đa màu sắc hơn.
Đầu mỗi năm học, Đoàn trường tổ chức chương trình Chào Tân sinh viên “Chào Ngoại ngữ” với các nội dung: khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc năm học trước, trao tặng danh hiệu “Đại sứ Sinh viên” và “Sinh viên 5 Tốt” cấp trường, tổ chức ký cam kết Chương trình “Ba thực hiện” và phần hội văn hóa giữa các khoa. Chương trình do chính tân sinh viên chuẩn bị, trình diễn và dành để chào đón tân sinh viên toàn trường.
	Trong 02 năm, số Câu lạc bộ của trường tăng từ 22 lên 27 Câu lạc bộ hoạt động hiệu quả tích cực, hiệu quả với 03 nhóm Hoc thuật, Sở thích - Kỹ năng và Tình nguyện đã trở thành sân chơi phong phú, đa dạng và hấp dẫn giúp đoàn viên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất và đời sống văn hóa tinh thần. Đối với hoạt động của các Câu lạc bộ, Đoàn Thanh niên – Hội Sinh viên trường luôn cố gắng tạo ra các sân chơi cho các câu lạc bô giao lưu, trao đổi như “Ngày hội Câu lạc bộ” hay “Liên hoan văn nghệ CLB” , cuộc thi “Câu lạc bộ tôi yêu”. Trong suốt các năm học, Đoàn trường phối hợp với Hội Sinh viên trường cũng tổ chức nhiều hoạt động văn hóa và thể thao cho sinh viên, tạo môi trường cho sinh viên được tham gia vào các hoạt động chung, tăng tính đoàn kết và tinh thần tập thể: Cuộc thi Nữ công Ulis Chef, “Ngày hội Thanh niên khỏe 2019”, Giải bóng đá ULIS CUP... Nổi bật trong số đó là Đề án “Lớp tôi là số 1” với sự tham gia của 100 Chi đoàn năm 2018 và 80 Chi đoàn năm 2019 qua các phần thi thông thái, khỏe, tình nguyện, tài năng để tiến tới tranh tài cấp trường và cấp ĐHQGHN. Bên cạnh đó, Liên chi đoàn các khoa cũng tích cực tổ chức các hoạt động xuyên suốt cả năm học để tạo thêm sân chơi cho sinh viên: chương trình “Bizoutage”, “Ngày hội văn hóa Đức”, “Ngày hội Pháp ngữ”, “Đêm phương đông”, “Long tộc phi tiên”, “Lăng kính Nhật Bản”, “Ngày hội Hàn Quốc”, “Ngày quốc tế tiếng Ả rập”, …Ngoài ra Đoàn trường khuyến khích sinh viên trong trường đăng ký tham gia các hoạt động chung của thành phố và ĐHQGHN. Đội thi bóng đá nam và bóng đá nữ của đã tham gia giải bóng đá do ĐHQGHN tổ chức “VNU Cup” đạt giải Nhì bóng đá Nam, giải Nhì cuộc thi VNU Got talent, giải Ba Chung kết “Lớp tôi là số 1 cấp ĐHQGHN” …đạt các giải cao tại cuộc thi Học sinh, Sinh viên thanh lịch ĐHQGHN năm 2019 (Hoa khôi, Nam vương 1, Á khôi 1, Nam vương 2, Đại sứ Nhân ái, Đại sứ Thể thao, Đại sứ Trí tuệ, Đại sứ truyền thông và các giải phụ khác”.
Nhiệm vụ phát triển kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng mềm cho sinh viên luôn là nhiệm vụ quan trọng. Năm học 2018-2019, Đoàn trường được giao nhiệm vụ là đầu mối truyền thông về Đề án đổi mới công tác thực hành, thực tập và phát triển kỹ năng bổ trợ cho sinh viên nhằm nâng cao khả năng có việc làm cho sinh viên. Đoàn trường đã thực hiện 01 clip giới thiệu về đề án, 06 buổi gặp mặt giữa Hiệu trưởng và sinh viên QH2016 (539 sinh viên tham gia), tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề, tuyên truyền tại Hội nghị Khối trưởng, Lớp trưởng và tập huấn cán bộ Đoàn – Hội năm 2018. Bên cạnh đó, trong nhiệm kỳ, Đoàn trường phối hợp với các đơn vị tổ chức chuỗi tập huấn kỹ năng cho sinh viên như: Tọa đàm “Cách viết CV và phỏng vấn xin việc bằng tiếng Anh”; “Làm du lịch chỉ giỏi Ngoại ngữ liệu có đủ?”, “Kỹ năng Lễ tân ngoại giao và Tình nguyện viên quốc tế”, “Tập huấn kỹ năng tiếp nhận và xử lý thông tin”, “Tập huấn kỹ năng soạn thảo văn bản, email và truyền thông”, “Tọa đàm sức khỏe sinh sản”…Từ đó, đoàn viên, thanh niên có cơ hội phát triển toàn diện gắn với thực tiễn và tích lũy được hồ sơ thực tập đại diện cho bản thân trước nhà tuyển dụng.
2.4. Đồng hành với thanh niên hội nhập quốc tế
Với thế mạnh là trường đạo tạo về ngoại ngữ, các kiến thức, kỹ năng cần thiết để hội nhập là điều cần thiết với đoàn viên, sinh viên của Nhà trường. Nhằm nâng cao kỹ năng hội nhập, trau dồi kỹ năng tiếng cho sinh viên, Đoàn trường đã tổ chức và giới thiệu chọn cử sinh viên tham gia các chương trình trao đổi quốc tế: đón đoàn cán bộ, sinh viên ĐH Thamasat Thái Lan, đón đoàn sinh viên Hàn Quốc theo chỉ đạo của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, chọn cử sinh viên tham gia các diễn đàn quốc tế, 20 TNV tham gia hỗ trợ Đại Lễ Phật Đản,... Ngoài ra, Đoàn trường chú trọng tới các hoạt động cho du học sinh nhà trường: tham gia Gặp gỡ sinh viên quốc tế do ĐHQGHN tổ chức, chương trình “Gặp gỡ Việt Nam” do Trung ương Hội tổ chức. Trong năm học 2018-2019, Đoàn trường đăng cai đón đoàn sinh viên đến từ ĐHQG Singapore theo chỉ thị của Đoàn ĐHQGHN và cùng trao đổi về hoạt động tình nguyện vì cộng đồng. Hỗ trợ ĐHQGHN tổ chức chương trình “Giao lưu thanh niên Việt – Nga” (7/2019). Đoàn trường tiếp tục giới thiệu các gương mặt tiêu biểu tham gia các diễn đàn thanh niên quốc tế: tàu thanh niên Đông Nam Á, Giao lưu thanh niên các nước tiểu vùng Sông Mê kông, giao lưu thanh niên các thành phố kết nghĩa Bắc Kinh, giao lưu thanh niên Việt Nam – Nhật Bản INDEX,…
Bên cạnh đó, các ngày hội văn hóa được sinh viên quan tâm và tham gia tích cực: Ngày hội Pháp ngữ, Ngày hội tiếng Hàn, Ngày hội tiếng Đức, Từ Hà Nội đến Matxco va, Ngày quốc tế Pháp ngữ,…Đoàn viên Nhà trường là lực lượng tình nguyện viên nòng cốt cho các hoạt động quốc tế: Đại Lễ Phật Đản tại Nam Định, giao lưu thanh niên Việt Trung,…

3. Công tác tình nguyện và triển khai các phong trào của tuổi trẻ cả nước
3.1. Phong trào “Thanh niên tình nguyện” và “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc”
 Phong trào “Thanh niên tình nguyện” và “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc” luôn được Đoàn trường triển khai hiệu quả với nhiều hình thức, mô hình sáng tạo. Đoàn trường luôn là một trong các đơn vị thực hiện tốt các phong trào, cuộc vận động của Thành Đoàn Hà Nội, cụ thể hóa qua các hoạt động tình nguyện tại chỗ và tình nguyện xa, các hoạt động hỗ trợ Nhà trường và các hoạt động tình nguyện các cấp. 
Các hoạt động tình nguyện xa tiêu biểu như Chương trình “Mùa đông ấm” tại Cao Bằng (2018) và Hà Giang (2019) đã mang lại những đóng góp tích cực thông qua việc xây dựng sân chơi cho trẻ em trị giá 20 triệu đồng và các phần quà, học bổng cho các gia đình chính sách và trẻ em hiếu học tại 02 địa phương này. Chiến dịch “Mùa hè thanh niên tình nguyện” được nhà trường quan tâm, chú trọng với các đội hình tại chỗ như dọn dẹp nghĩa trang, thắp nên tri ấn, thăm và động viên các gia đình thương binh, liệt sĩ tại Lai Xá, Hoài Đức (2019) và đóng góp 05 triệu đồng vào công trình thanh niên do Đoàn ĐHQGHN chủ trì tại Hòa Bình. Năm 2019, Chiến dịch “Mùa hè thanh niên tình nguyện” được triển khai với điểm nhấn đó là phối kết hợp với đội hình tình nguyện của các bạn sinh viên đến từ Đại học Quốc gia Singapore tại Hòa Bình, Yên Bái.
Bên cạnh đó, đội hình do đội ngũ “Cộng đồng Ngoại ngữ” triển khai các lớp học Ngoại ngữ cho gần 100 trẻ em Phường Dịch Vọng hậu và hơn 100 trẻ em tại Làng trẻ Birla hay dành cho sinh viên ĐH Giáo dục - ĐHQGHN. Hàng năm các đội hình tình nguyện tại chỗ luôn phát huy hiệu quả và được đánh giá cao như: 200 lượt tình nguyện viên hỗ trợ cho kì thi đánh giá năng lực tiếng Nhật của trường, 310 lượt tình nguyện viên hỗ trợ kì thi tuyển sinh THPT Chuyên Ngoại ngữ, 100 tình nguyện viên hỗ trợ kì thi tuyển sinh THCS Ngoại ngữ và hỗ trợ các kì thi đánh giá năng lực Ngoại ngữ - Vstep của trường. Đoàn viên, thanh niên trường là lực lượng tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện của Thành Đoàn, Trung ương Đoàn như 20 sinh viên tham gia hỗ trợ Đại lễ Phật Đản tháng 5/2019 tại Nam Định và Hà Nội; tham gia đội hình Hỗ trợ du lịch Thăng Long của Sở du lịch Hà Nội
Công tác tình nguyện tại chỗ là một trong những điểm mạnh của phong trào Thanh niên nhà trường. Trong nhiệm kỳ 2017-2019, Đoàn trường tổ chức 05 đợt hiến máu tình nguyện, với hơn 3000 lượt sinh viên tham gia hiến máu thu được tổng cộng 2644 đơn vị máu. Hoạt động tình nguyện tại chỗ được đẩy mạnh qua hoạt động của quỹ học bổng Ước mơ xanh với mô hình “Bài ca tặng bạn”. Từ tháng 4/2017 đến hết tháng 10/2019, chương trình đã nhận được sự ủng hộ to lớn từ các cán bộ, giảng viên, đoàn viên, thanh niên trong cũng như ngoài trường và đã trao 35 suất học bổng cho các bạn sinh viên có hoàn cảnh khó khăn của nhà trường. Đoàn trường tích cực giới thiệu sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt của Nhà trường nhận các suất học bổng của Thành Đoàn, ĐHQGHN và Nhà trường. Ngoài ra, trong công tác tình nguyện tại chỗ, đội hỗ trợ sinh viên Student Support là một nguồn lực hỗ trợ các Công tác tuyển sinh Đại học như tuyên truyền về nhà trường, hỗ trợ thí sinh tìm hiểu về cách thức tuyển sinh mới, cách xét tuyển mới của trường và ĐHQGHN. Group Ulis Support for K52 hay Ulis Support for K53 (của nhà trường có hơn 10,000 thành viên. Khi Tân sinh viên nhập học, đội Mentor gồm 160 sinh viên  nhà trường tiến hành hỗ trợ các thủ tục nhập học cho Tân sinh viên và hỗ trợ tân sinh viên trong suốt năm học
Điểm nổi bật trong công tác tình nguyện hỗ trợ Nhà trường đó là Đoàn Thanh niên được giao triển khai Chương trình “Đại sứ Ulis” thực hiện công tác truyền thông tuyển sinh đại học năm 2018 với 97 đại sứ tư vấn tại 54 trường THPT và năm 2019 là 440 đại sứ thực hiện nhiệm vụ tư vấn online và tại 135 trường THPT trên cả nước. Chương trình đã đóng góp vào kết quả tuyển sinh chung của Nhà trường.  Một trong những hoạt động tình nguyện đóng góp cho cộng đồng đó là chương trình hợp tác với địa phương trong việc bồi dưỡng tiếng Anh cho giáo viên và học sinh. Năm 2019,  97 sinh viên Khoa Sư phạm tiếng Anh tham gia Đề tại tỉnh Lạng Sơn, Thanh Hóa và Quận Cầu giấy với vai trò là trợ giảng, tình nguyện viên hỗ trợ học sinh. Đề án thu được các kết quả tích cực khi đóng góp vào việc nâng cao chất lượng của đội ngũ giảng viên cũng như kết quả thi tuyển ĐH Chính quy, tuyển sinh vào lớp 10 môn tiếng Anh của học sinh tại 03 địa phương nói trên. 
3.2. Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”
Đoàn Thanh niên trường gắn phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” với các hoạt động xuyên suốt trong năm học. Nhằm khích lệ tinh thần sáng tạo của tuổi trẻ Nhà trường, hàng năm, Đoàn Thanh niên – Hội Sinh viên đăng cai tổ chức Chương trình “Ngày hội sinh viên Sáng tạo – Nghiên cứu – Khởi nghiệp”. Sinh viên Nhà trường được nghỉ học và tham gia hoạt động. Hơn 3000 sinh viên đã đến và tham dự các hoạt động: 10 tiểu ban trình bày NCKH, 10 gian trại văn hóa của các Liên chia và hơn 30 đầu hoạt động sáng tạo của các CLB, Trong khuôn khổ Ngày hội, Đoàn trường tổ chức các cuộc thi sáng tạo “Ngoại ngữ xanh” hay các tọa đàm “Sinh viên với sáng tạo khởi nghiệp”. Bên cạnh đó, Ngày hội đã trưng bày các sản phẩm cuộc thi sáng tạo thiết kế các ấn phẩm tuyên truyền về bảo vệ môi trường “Ngoại ngữ xanh” và trao giải cho các sản phẩm xuất sắc. Ngày hội đã thực sự tạo ra cơ hội để sinh viên tiếp cận, thử sức với các hoạt động sáng tạo, NCKH, khởi nghiệp, đồng thời cùng nhau nâng cao tinh thần tuổi trẻ sáng tạo trong toàn bộ sinh viên Nhà trường. 
Năm 2019, Đoàn trường tổ chức cuộc thi ý tưởng sáng tạo dành cho cán bộ Đoàn – Hội trong Hội nghị Khối trưởng, Lớp trưởng và tập huấn cán bộ Đoàn – Hội năm học 2018-2019 nhằm đóng góp cho việc triển khai hiệu quả Chương trình Ba thực hiện “Tiết kiệm – Vệ sinh môi trường – Tôn sư trọng đạo”.
Ngoài ra, trong nhiệm kỳ qua, sinh viên Nhà trường tích cực tham gia các hoạt động, cuộc thi ý tưởng, sáng tạo của các đơn vị tổ chức: 02 ý tưởng tham gia cuộc thi “Ý tưởng tình nguyện” của Trung ương HSV tổ chức, tham gia và đạt giải phong trào (đơn vị có số bài dự thi nhiều nhất) cuộc thi “Sáng tạo cùng Resilience” do Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn và Cơ quan phát triển Pháp tổ chức,…
3.3. Phong trào “Tôi yêu Hà Nội”
Trong nhiệm kỳ qua, Đoàn trường luôn được Thành Đoàn và Sở Du lịch Hà Nội ghi nhận về việc triển khai Đội “Đại sứ Tuyên truyền viên du lịch” hay còn gọi là gọi là “Hỗ trợ du lịch Thăng Long”. Riêng trong năm học 2018-2019 vừa qua, đội đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ với 150 sinh viên tham gia tổng số 1250 buổi hỗ trợ, 18 Sinh viên Nhà trường xuất sắc nhận khen thưởng của Sở Du lịch Hà Nội. Hưởng ứng Hội thi “Tôi yêu Hà Nội” 2018 của Thành Đoàn Hà Nội, Đoàn trường đã tổ chức tuyển chọn đội thi và gửi tác phẩm tham gia “Khoảnh khắc Hà Nội” cũng như tập luyện văn nghệ dự thi “Giai điệu Hà Nội”. Đây là cơ hội để đoàn viên trường tìm hiểu thêm về văn hóa nghìn năm văn hiến và thể hiện tình yêu với Thủ đô yêu dấu. Đội thi đã đạt giải Nhì nội dung Clip. 
 Đoàn viên Nhà trường tích cực tham gia các hoạt động tuyên truyền nét đẹp Thủ đô cũng như các cuộc thi. Sinh viên Trần Thị Phúc Lộc xuất sắc đạt giải Đặc biệt cuộc thi hùng biện “Người Hà Nội 2018” do Trung tâm Văn hóa Thành phố - Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Hà Nội tổ chức. 
3.4. Các phong trào của Đoàn ĐHQGHN
 Hiện tại, chi đoàn cán bộ của Nhà trường lượng thành viên ít tuy nhiên vẫn tích cực trong việc thực hiện phong trào của ĐHQGHN. Bên cạnh đó các chi đoàn giáo viên tích cực thực hiện “trách nhiệm” theo đúng tinh thần mà Đoàn ĐHQGHN triển khai. Hàng năm, cán bộ nhà trường nhận được tuyên dương vì có thành tích xuất sắc trong triển khai phong trào.	
 Về phong trào “Vững chuyên môn – Giỏi nghiệp vụ - Chuẩn tác phong”: Đoàn trường nắm bắt và kịp thời tiếp nhận những phản hồi của sinh viên khi đến và liên hệ làm việc với các phòng ban chức năng trong trường. Nếu có sinh viên có phản hồi tiêu cực hay góp ý với các cán bộ hành chính, Đoàn trường kịp thời chuyển thông tin tới cán bộ đó để có hướng điều chỉnh phù hợp. Bên cạnh đó, Đoàn trường hỗ trợ Công đoàn tổ chức các hoạt động: giải bóng đá Nữ chào mừng 20/10, tham gia và đạt giải Nhì toàn đoàn hội diễn “Lời ca dâng Bác”,…Năm học 2018-2019, Đoàn trường tích cực tuyên truyền về phong trào với đa dạng các hình thức (bài đăng facebook, website, hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn) và có ghi nhận với các cá nhân thực hiện tốt phong trào. 
- Về phong trào “Cán bộ 3 trách nhiệm”: triển khai tới 100% Chi đoàn giáo viên về việc tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt Chi đoàn gắn liền với các nội dung Ba trách nhiệm, các buổi sinh hoạt có biên bản gửi về Văn phòng Đoàn. Đoàn Thanh niên trường tuyên truyền về phong trào trên các phương tiện online, offline và thường xuyên khích lệ  các CĐGV thực hiện phong trào.  Chi đoàn giáo viên là lực lượng hỗ trợ chuyên môn, tư vấn và tập huấn cho các bạn sinh viên trong việc triển khai “Cộng đồng Ngoại ngữ”. Trong suốt 02 năm học qua, các Chi đoàn giáo viên đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ bồi dưỡng, hướng dẫn sinh viên trong NCKH, tham dự các kỳ thi Olympic, thi học sinh giỏi trong và ngoài nước đạt được những kết quả đáng khích lệ (Giải Nhất toàn đoàn Olympic Quốc tế tiếng Nga, Thi Nói Tiếng Hàn Kumho, Cuộc thi Nói giỏi Tiếng Hán…). Chi đoàn giáo viên tích cực ủng hộ trong các đợt quyên góp của Nhà trường để triển khai Chương trình “Mùa đông ấm” và “Mùa hè xanh”. Ngoài ra, đội ngũ cán bộ trẻ là lực lượng xung kích trong các hoạt động của Nhà trường: tham gia giảng dạy tại đề án bồi dưỡng giáo viên tại Lạng Sơn, Thanh Hóa và Quận Cầu Giấy, 06 giảng viên trẻ được nhận khen thưởng vì có thành tích nghiên cứu khoa học xuất sắc năm học 2018-2019. 
3.5. Phong trào “Sinh viên 5 Tốt” và “Học sinh 3 Tốt”
	Đoàn Thanh niên luôn phối hợp, có định hướng và hỗ trợ Hội Sinh viên trường triển khai hiệu quả phong trào “Sinh viên 5 Tốt”. Ngay từ đầu năm học Đoàn trường đã triển khai truyền thông mạnh mẽ thông qua kênh email và fanpage, nhận đơn đăng kí phấn đấu trở thành “Sinh viên 5 tốt” của tân sinh viên. Tuyên truyền về phong trào với những ấn phẩm truyền thông cụ thể, bắt mắt được đưa đến từng Chi đoàn để tuyên truyền rộng rãi hay làm băng rôn, khẩu hiệu treo ở những vị trí quan trọng trong trường để thu hút sự chú ý của các bạn sinh viên.  Đoàn Thanh niên trường phối hợp với Hội Sinh viên đã triển khai giải pháp “Triển khai phong trào “Sinh viên 5 tốt” đến từng chi đoàn thông qua cuộc thi “Lớp tôi là số 1”. Trong năm học 2017 – 2018, cấp trường có 303 cá nhân và 27 tập thể Sinh viên 5 Tốt, có 46 Sinh viên 5 tốt ĐHQGHN, 45 Sinh viên 5 tốt và 15 Tập thể Sinh viên 5 tốt cấp Thành phố, 3 sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên 5 tốt cấp Trung ương, và 6 tập thể đạt danh hiệu Tập thể Sinh viên 5 tốt cấp Trung ương. Năm học 2018 – 2019, có  369 cá nhân, 39 tập thể 5 tốt cấp trường, 40 sinh viên và 11 tập thể 5 Tốt cấp ĐHQGHN. Hội Siên trường luôn là điểm sáng trong việc triển khai phong trào “Sinh viên 5 Tốt” của Thủ đô Hà Nội.
	Năm 2018-2019, Đoàn trường triển khai và phát động phong trào “Học sinh 3 Tốt” trong đoàn viên Trường THPT Chuyên Ngoại ngữ, đồng thời chỉ đạo, hỗ trợ Liên Chi đoàn trường triển khai các hoạt động tạo môi trường phấn đấu, rèn luyện cho đoàn viên. Kết quả, năm học qua, Trường THPT Chuyên Ngoại ngữ có 70 học sinh 3 Tốt cấp trường và 52 học sinh 3 Tốt cấp ĐHQGHN được tuyên dương trong Ngày hội Tân Sinh viên ĐHQGHN. 
4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn và tham gia phát triển Đảng
4.1. Công tác xây dựng tổ chức
Công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực công tác cho cán bộ Đoàn được chú trọng. Tổ chức 02 Hội nghị và đã tập huấn, trang bị kỹ năng nghiệp vụ cho hơn 700 lượt cán bộ Đoàn chủ chốt, khối trưởng, lớp trưởng; triển khai có hiệu quả chương trình nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở theo hướng dẫn của Thành Đoàn Hà Nội; tổ chức tốt việc học nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; nâng cao giáo dục về truyền thống, niềm tự hào về tổ chức Đoàn.
Công tác sinh hoạt chi Đoàn được thực hiện theo đúng Điều lệ Đoàn, phù hợp với thực tế cơ sở. Tổ chức hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn mẫu cho 100% bí thư chi đoàn.  Ban hành hướng dẫn và giám sát công tác tổ chức sinh hoạt chi đoàn định kì theo chủ điểm. Tiếp thu ý kiến từ các chi đoàn để đa dạng hóa hình thức, nội dung của các buổi sinh hoạt.
	Công tác bồi dưỡng và kết nạp Đoàn viên là học sinh ưu tú được chú trọng triển khai. Hàng năm chỉ đạo Liên Chi đoàn Trung học Phổ thông Chuyên Ngoại ngữ tổ chức 02 lớp bồi dưỡng cảm tình Đoàn và kết nạp đoàn đối với 02 đợt học sinh ưu tú. Trong nhiệm kỳ qua, có 698 học sinh ưu tú được kết nạp Đoàn.
Thực hiện tốt vai trò là nòng cốt chính trị trong xây dựng tổ chức và hoạt động của Hội sinh viên. Đóng góp ý kiến, xây dựng chương trình phối hợp với Hội sinh viên nhằm triển khai sâu rộng yêu cầu hoạt động của Đoàn trong hội viên, thanh niên;  giới thiệu cán bộ chủ chốt để tiến hành hiệp thương vào cơ quan lãnh đạo các cấp của Hội sinh viên. Phối hợp Hội Sinh viên rà soát, nâng cao tổ chức, hoạt động của các CLB, thành lập 05 CLB mới, giải thể 04 CLB ngừng hoạt động và nâng tổng số CLB, tổ đội nhóm hiện có là 27. Hội Sinh viên trường liên tục là đơn vị xuất sắc trong công tác Hội và phong trào Sinh viên Thủ đô. Năm học 2018, Hội Sinh viên trường tổ chức thành công Đại hội Đại biểu Hội Sinh viên Trường lần thứ 14, nhiệm kỳ 2018-2020.  Hội Sinh viên trường trong 02 năm học 2017-2018 và 2018-2019 nhận được Bằng khen của Trung ương Hội vì có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào Sinh viên. 
4.2. Đoàn với công tác tham gia phát triển Đảng: 
Hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được Đảng uỷ giao phó. Công tác phát triển Đảng được chú trọng. Đầu năm học, Đoàn Thanh niên trường ban hành hướng dẫn quy trình phát triển Đảng trong sinh viên. Nhiệm kỳ qua, Đoàn trường phối hợp với Văn phòng Đảng ủy trường tổ chức Lớp học Bồi dưỡng Nhận thức Đảng, cấp chứng chỉ cho hơn 168 đoàn viên. Giới thiệu và kết nạp 50 đồng chí Đảng viên là sinh viên (vượt chỉ tiêu 10 đồng chí). Tổ chức tốt việc quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Bên cạnh đó, Đoàn trường tham mưu và đóng góp vào Kế hoạch tăng cường công tác phát triển Đảng trong sinh viên của Đảng ủy, trong đó nêu rõ, Sinh viên 5 Tốt là đối tượng được ưu tiên phát triển Đảng, đồng thời nhấn mạnh vai trò của Đoàn TN – Hội SV trong việc tạo môi trường rèn luyện, phát triển cho sinh viên, phát hiện và bồi dưỡng các đoàn viên ưu tú tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng.
5. Các hình thức khen thưởng và danh hiệu thi đua nhiệm kỳ
Với những chương trình công tác trong nhiệm kỳ vừa qua, cùng với đội ngũ cán bộ Đoàn năng động, tích cực, sáng tạo, đoàn kết, có tinh thần trách nhiệm, công tác Đoàn và phong trào Thanh niên nhà trường đã đạt được những thành tích đáng khích lệ. 
- Bằng khen của Thủ tướng chính phủ dành cho Đơn vị có đóng góp trong công tác giáo dục và đào tạo từ năm học 2011-2012 đến 2015-2016, góp phần vào sự nghiệp xây dựng chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc theo QĐ số 1561/QĐ-TTg ngày 11/10/2017
- Cờ thi đua cho đơn vị xuất sắc năm học 2016  - 2017	của Thành đoàn theo số quyết định 4488-QĐ/TĐTN-VP ngày 05/9/2017
- Cờ thi đua cho đơn vị xuất sắc năm học 2017 – 2018 của Thành đoàn theo số quyết định 456-QĐ/TĐTN-VP ngày 21/9/2018
- Cờ thi đua cho đơn vị xuất sắc năm học 2018 – 2019 của Thành đoàn theo số quyết định 456-QĐ/TĐTN-VP ngày 21/9/2018
- Bằng khen của Trung ương Đoàn daafnh cho đơn vị đã có có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2017 – 2018 số quyết định 392- QĐ/TWĐTN ngày 28/9/2018;
- Bằng khen của Trung ương đoàn dành cho đơn vị đã có có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2018 – 2019 theo số 337-QĐ/TWĐTN ngày 27/9/2019;
- Bằng khen của Thành Đoàn Hà Nội dành cho đơn vị có thành tích xuất sắc đóng góp cho sự phát triển của Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè giai đoạn 2015 -2019 theo số 961QĐ/TĐTN-VP ngày 23/9/2019.

III. HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 
1. Tồn tại 
Bên cạnh những kết quả đạt được, trong nhiệm kỳ qua, công tác Đoàn và phong trào thanh niên Nhà trường có những hạn chế cơ bản là:
- Hình thức, phương pháp giáo dục, rèn luyện đoàn viên tuy đã được đổi mới song vẫn chưa đủ sức lôi cuốn đông đảo đoàn viên; Việc quản lý đoàn viên còn thủ công; Kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn của nhiều cán bộ chủ chốt ở cấp Liên chi đoàn và chi đoàn chưa cao; một bộ phận đoàn viên thiếu ý thức học tập, rèn luyện, vi phạm quy định về kiểm tra thi cử,
- Việc đào tạo bồi dưỡng lực lượng kế cận chưa thực sự hiệu quả dẫn đến sự thiếu hụt cán bộ ở cuối nhiệm kỳ ảnh hưởng tới hoạt động của tổ chức đoàn;
- Nguồn lực phục vụ cho hoạt động Đoàn chưa đáp ứng đủ nhu cầu thực tế, công tác xã hội hóa chưa thực sự tạo ra kết quả cao. 
2.	Nguyên nhân
- Việc quan tâm chỉ đạo của chi uỷ các đơn vị với tổ chức Đoàn còn chưa đồng đều; Cơ chế quản lý và phối hợp hoạt động của tổ chức Đoàn với các bộ phận khác trong Nhà trường còn có những điểm chưa hợp lý, địa điểm tổ chức và các cơ sở vật chất phục vụ các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao của sinh viên còn thiếu đã hạn chế phần nào hoạt động của sinh viên.
- Mặt trái của kinh tế thị trường, sự xúi giục, kích động của các tổ chức, cá nhân phản động đã ảnh hưởng không nhỏ đến ý thức và nhận thức của thế hệ trẻ; một bộ phận học sinh sinh viên còn thiếu trách nhiệm với bản thân, gia đình và Nhà trường, tuy duy thụ động, đòi hỏi và phản biện không tích cực;
- Phần lớn cán bộ giáo viên tham gia hoạt động Đoàn đều kiêm nhiệm, đội ngũ cán bộ đoàn chưa được chuẩn hóa nên các hoạt động của Đoàn trường gặp nhiều khó khăn.
3. Bài học kinh nghiệm
 - Các hoạt động của Đoàn cần theo sát chỉ đạo của Đảng ủy; các chương trình phải thiết thực, xuất phát từ nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên; phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện và hỗ trợ đoàn viên trong học tập, rèn luyện; Tích cực khai thác nguồn lực của xã hội phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh niên của Trường; Nâng cao tính chủ động, làm chủ của đoàn viên;
- Cần xác định công tác xây dựng tổ chức Đoàn là trọng tâm, trong đó công tác cán bộ là khâu then chốt; Lựa chọn đội ngũ cán bộ đoàn phải là những người có trình độ, tâm huyết, nhiệt tình với phong trào, có năng lực tổ chức các hoạt động thực tiễn, biết đoàn kết nội bộ, phát huy trí tuệ tập thể nâng cao chất lượng hoạt động đoàn; Có kế hoạch bồi dưỡng, đào tạo đội ngũ cán bộ đoàn kế cận;
- Trong công tác chỉ đạo thể hiện tính sáng tạo, nhạy bén, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, bám sát nhiệm vụ chính trị của Trường, xác định mục tiêu, phương hướng, kế hoạch và biện pháp thực hiện cụ thể, khoa học cho công tác Đoàn và phong trào thanh niên trong cả nhiệm kỳ và từng giai đoạn cụ thể; phân cấp giao nhiệm vụ cụ thể cho từng đơn vị để tổ chức Đoàn các cấp phát huy được trí tuệ, tài năng, sức sáng tạo của đội ngũ, cán bộ, đoàn viên trong toàn trường;
- Tích cực trong tham mưu, đề xuất những giải pháp, chương trình phù hợp để phát huy thế mạnh của tuổi trẻ Nhà trường.


PHẦN THỨ II
MỤC TIÊU VÀ CÁC CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA CÔNG TÁC ĐOÀN
VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG ĐẠI HỌC NGOẠI NGỮ - ĐHQGHN
NHIỆM KỲ 2019 - 2022
Nhiệm kỳ 2019 - 2022 của Đoàn Trường ĐHNN diễn ra trong bối cảnh có nhiều thuận lợi bên cạnh đó đặt ra nhiều thách thức, nhiệm vụ khó khăn.
Căn cứ vào kết quả hoạt động thực tiễn trong nhiệm kỳ 2017-2019, trên cơ sở Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ Trường Đại học Ngoại ngữ lần thứ XVIII và các nghị quyết, chương trình hành động của TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Thành Đoàn Hà Nội, Đoàn ĐHQG Hà Nội, Ban Chấp hành Đoàn Trường Đại học Ngoại ngữ khoá XIX xây dựng dự thảo phương hướng, mục tiêu và các chương trình công tác nhiệm kỳ 2019-2022 như sau:
MỤC TIÊU VÀ PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG CỦA CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN NHIỆM KỲ 2019 - 2022
1. Bồi dưỡng và nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng trong đoàn viên. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị “Học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và các chương trình hành động của tuổi trẻ.
2. Tiếp tục thực hiện các chương trình rèn luyện đoàn viên; chú trọng tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên trong học tập – Nghiên cứu khoa học, phát triển kỹ năng bổ trợ,  định hướng giá trị thẩm mỹ; thực hiện tốt công tác hướng nghiệp, tạo môi trường sinh viên sáng tạo, khởi nghiệp và tăng cường khả năng hội nhập cho sinh viên.
3. Bồi dưỡng đội ngũ cán bộ đoàn; nâng cao chất lượng tổ chức chi đoàn; thực hiện vai trò nòng cốt chính trị trong xây dựng tổ chức và hoạt động của Hội Sinh viên; tham gia tích cực vào công tác phát triển Đảng trong sinh viên.
Khẩu hiệu hành động của tuổi trẻ Trường Đại học Ngoại ngữ -  ĐHQGHN là:
“Tuổi trẻ Trường ĐHNN- ĐHQGHN
TRI THỨC – TRÁCH NHIỆM – BẢN LĨNH - TIÊN PHONG” 
III. CÁC CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CHỦ YẾU
1. Chương trình 1: Bồi dưỡng bản lĩnh chính trị, nâng cao nhận thức về trách nhiệm, ý thực pháp luật và xây dựng nếp sống văn hóa trong đoàn viên
1.1. Mục tiêu
- Bồi dưỡng bản lĩnh chính trị, lý tưởng độc lập dân tộc, tạo niềm tin vững chắc vào chế độ lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam trong sinh viên;
- Bồi dưỡng ý thức trách nhiệm của sinh viên trong học tập, rèn luyện; tình yêu và niềm tin với sự phát triển của Nhà trường.
1.2. Chỉ tiêu chủ yếu
1. 100% đoàn viên, thanh niên được quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; Nghị quyết Đại hội Đoàn trường lần thứ 20, tham gia đầy đủ các buổi học tập chính trị, sinh hoạt công dân. 
2. Phấn đấu 100% đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh do các cấp bộ Đoàn tổ chức.
3. 99% đoàn viên, thanh niên không vi phạm quy chế đào tạo, thi cử, không vi phạm pháp luật, không mắc tệ nạn xã hội, không tham gia các hoạt động tụ tập, tuần hành trái pháp luật.
4. Tổ chức ít nhất 02 hoạt động bồi dưỡng tình yêu, tinh thần trách nhiệm với Nhà trường, chào mừng Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ 19 và chào mừng 65 năm thành lập Trường ĐH Ngoại ngữ - ĐHQGHN.
1.3. Nội dung và các biện pháp thực hiện 
- Thực hiện tốt việc định hướng thông tin và tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên; Phối hợp tổ chức tốt tuần sinh hoạt chính trị đầu năm học; Chú trọng tổ chức các hoạt động phát triển kỹ năng phân tích và xử lý thông tin cho đoàn viên, như: tổ chức các khóa bồi dưỡng kỹ năng, tổ chức các buổi nói chuyện theo chuyên đề về thời sự, an ninh chính trị…;
- Đa dạng phương thức nắm bắt, định hướng dư luận thanh niên đặc biệt chú trọng công tác đấu tranh về tư tưởng, nắm bắt và định hướng thông tin dư luận trên mạng internet; Tăng cường công tác dự báo, củng cố, thường xuyên tập huấn, nâng cao chất lượng “Tổ thăm dò dư luận” để phát huy vai trò của các đội nòng cốt chính trị trong việc nắm bắt tâm tư, tình cảm, tâm lý, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên để kịp thời định hướng chuẩn giá trị và đấu tranh với các biểu hiện lệch chuẩn, tránh các thủ đoạn lôi; giữ vững ổn định an ninh chính trị nội bộ đặc biệt trong các dịp diễn ra các sự kiện chính trị quan trọng;
- Tiếp tục đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, quán triệt và triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh niên nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của đoàn viên thanh niên, có hành động cụ thể tham gia xây dựng, bảo vệ Tổ quốc;
- Chú trọng tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống của dân tộc, của tổ chức Đoàn, của Nhà trường và giúp cho sinh viên có quan điểm thực tiễn trong giữ gìn, phát huy bản sắc văn hoá dân tộc và tiếp thu tinh hoa văn hoá nhân loại; Định kỳ tổ chức thông tin tình hình thời sự, truyền thống và sự phát triển của Nhà trường cho cán bộ, đoàn viên; Triển khai thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chuyên đề tại chi đoàn, đoàn cơ sở, các đợt sinh hoạt chi đoàn theo chủ điểm trong năm;
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, học tập chủ nghĩa Mác- Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh; Đa dạng nội dung, đổi mới hình thức, nâng cao chất lượng và triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Lồng ghép các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng với các hoạt động văn hoá văn nghệ - thể dục thể thao, thông qua các phong trào thanh niên tình nguyện, phong trào đền ơn đáp nghĩa, hiến máu nhân đạo,  tình nguyện vì cộng đồng, chương trình “Ba thực hiện”, phát huy vai trò sinh viên đạt danh hiệu “Đại sứ sinh viên”, “Thanh niên tiên tiến”; 
- Đẩy mạnh tham gia giữ gìn kỷ cương học đường trong đoàn viên , sinh viên; tích cực đấu tranh bài trừ các tệ nạn xã hội.
Chương trình 2: Đa dạng hóa và nâng cao hiệu quả các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, thanh niên học tập và nghiên cứu khoa học, chủ động lập thân, lập nghiệp, sáng tạo, khởi nghiệp và sẵn sàng hội nhập.
2.1. Mục tiêu
- Góp phần giáo dục đào tạo thế hệ sinh viên mới có trí tuệ, bản lĩnh khoa học vững vàng, kiến thức phong phú, tiên phong trong sáng tạo, khởi nghiệp có khả năng tiếp cận, theo kịp với tiến bộ của thời đại;
- Hỗ trợ và nâng cao khả năng tìm kiếm việc làm cho sinh viên, cung cấp hành trang cho sinh viên sáng tạo, khởi nghiệp, hội nhập.
2.2. Chỉ tiêu chủ yếu
1. 100% chi đoàn, câu lạc bộ chuyên môn sinh hoạt định kỳ, có nội dung và hình thức sinh hoạt phong phú, thiết thực gắn với chuyên môn.
2. Trên 70% đoàn viên- sinh viên trường tham gia các hoạt động nghiên cứu khoa học, sáng tạo của Nhà trường.  Số lượng công trình NCKH sinh viên tăng 10% mỗi năm.
3. Tổ chức 10 tọa đàm nâng cao kỹ năng, kiến thức hỗ trợ đoàn viên lập thân, lập nghiệp, sáng tạo và khởi nghiệp.
4. Phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức 10 hoạt động, chương trình tương tác giữa đơn vị tuyển dụng và sinh viên. 100% đoàn viên hiểu rõ về Đề án đổi mới công tác thực hành, thực tập và phát triển kỹ năng bổ trợ của Nhà trường.
5. Phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức ít nhất 04 hoạt động bồi dưỡng kỹ năng cho sinh viên.
6. Tổ chức ít nhất 02 hoạt động hàng năm tạo môi trường khuyến khích sinh viên sáng tạo, khởi nghiệp. Trong nhiệm kỳ, hỗ trợ ít nhất 01 ý tưởng khởi nghiệp trong sinh viên tham gia các cuộc thi các cấp và có cơ hội triển khai thực tiễn.
7. Tổ chức ít nhất 02 hoạt động giao lưu sinh viên, thanh niên quốc tế.
8. 100% chi đoàn cán bộ, giáo viên tổ chức sinh hoạt chuyên môn, tham gia các hoạt động về phong trào “Ba trách nhiệm” và “Vững chuyên môn – Giỏi nghiệp vụ - Chuẩn tác phong”
2.3. Nội dung và các biện pháp thực hiện 
- Tiếp tục triển khai chương trình hành động thực hiện nghị quyết 29/NQ-TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, xây dựng xã hội học tập; tăng cường các hoạt động phát huy sáng tạo, nghiên cứu khoa học; Tăng cường tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên về quy chế; phương pháp học tập & nghiên cứu khoa học, định hướng nghiên cứu, bồi dưỡng kỹ năng mềm, nâng cao trình độ chuyên môn, ngoại ngữ, tin học... góp phần bồi dưỡng lòng yêu nghề, xây dựng động cơ học tập đúng đắn, phong cách làm việc chuyên nghiệp, vun đắp niềm tin, lý tưởng cho sinh viên;
- Đa dạng hoá các sân chơi, giao lưu học thuật nhằm tạo phong trào thi đua góp phần nâng cao ý thức tự học, tự đào tạo, chủ động trong học tập & NCKH; Duy trì và tổ chức thành công Ngày hội Sinh viên Sáng tạo – Nghiên cứu – Khởi nghiệp hàng năm, có hình thức khen thưởng thích hợp đối với sinh viên có thành tích xuất sắc trong học tập - nghiên cứu khoa học...;
- Đẩy mạnh hoạt động của các Chi đoàn cán bộ giáo viên trong việc hỗ trợ sinh viên học tập và nghiên cứu khoa học, hỗ trợ chuyên môn cho các CLB học thuật, NCKH; Tổ chức các buổi sinh hoạt học thuật, trao đổi kinh nghiệm học tập, NCKH; Nghiên cứu đề xuất cơ chế hỗ trợ sinh viên, giảng viên trẻ học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học; Tiếp tục triển khai hiệu quả mô hình “Cộng đồng Ngoại ngữ” tạo môi trường rèn luyện ngôn ngữ và nâng cao nghiệp vụ sư phạm cho đoàn viên, sinh viên;
- Phối hợp tổ chức tư vấn hướng nghiệp, ngày hội việc làm, khởi nghiệp, xây dựng ngân hàng việc làm, kết nối sinh viên với doanh nghiệp/nhà tuyển dụng, giới thiệu địa điểm thực tập; tập huấn những kỹ năng, giao lưu các tấm gương “sáng nghiệp”, các nhà khoa học trẻ tiêu biểu... tích cực hợp tác với các tổ chức sử dụng lao động, các doanh nghiệp và các cơ quan tổ chức khác để thiết kế và triển khai các giải pháp và hoạt động phù hợp góp phần trang bị cho sinh viên những kiến thức, kỹ năng đáp ứng nhu cầu của xã hội; 
- Tích cực tìm kiếm, phát huy các nguồn lực xã hội nhằm đa dạng hóa các hình thức tiếp sức học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đến trường; Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền nhằm hỗ trợ học sinh, sinh viên khó khăn vay vốn học tập; Tham mưu công tác thi đua khen thưởng đối với các gương mặt tiêu biểu trong học tập và rèn luyện;
- Đẩy mạnh công tác giáo dục nâng cao nhận thức và kỹ năng về hội nhập quốc tế cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; Cổ vũ phong trào học tập, trau dồi kỹ năng ngoại ngữ trong đoàn viên, thanh niên thông qua các cuộc thi: Olympic tiếng Anh, Hùng biện các ngôn ngữ, Thi kịch bằng ngôn ngữ nước ngoài; Chủ động tìm kiếm, kết nối với các đơn vị khác nhằm tạo cơ hội cho học sinh, sinh viên tham gia các cuộc thi học thuật, các chương trình giao lưu với thanh niên quốc tế nhằm tạo môi trường để học sinh, sinh viên giao lưu, hội nhập quốc tế;
- Tuyên truyền, vận động sinh viên thực hiện tốt nội quy trường lớp, duy trì nét đẹp của giảng đường, kiên quyết đấu tranh và có hình thức kỷ luật đối với các biểu hiện tiêu cực trong học tập, thi cử;
- Tiếp tục tìm kiếm các nguồn tài chính hỗ trợ cho học sinh, sinh viên; tham mưu với lãnh đạo Nhà trường về các biện pháp hỗ trợ đoàn viên có ý tưởng khởi nghiệp.
Chương trình 3: Tổ chức các chương trình tình nguyện vì cộng đồng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao góp phần định hướng thẩm mỹ, lối sống và xây dựng môi trường công tác, học tập thân thiện, tích cực
3.1. Mục tiêu
- Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, góp phần nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần trong sinh viên, tạo môi trường thuận lợi để sinh viên phát triển toàn diện về trí lực, thể lực, tiếp tục tuyên truyền, quảng bá rộng rãi về “Phong cách sinh viên Ngoại ngữ - Ulis Profile”;
- Thực hiện tốt công tác tình nguyện tại chỗ, thực hiện sáng tạo công tác tình nguyện vì cộng đồng theo hướng gắn với chuyên môn, phù hợp với yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị của tổ chức Đoàn Nhà trường trong thời kỳ đổi mới;
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 Tốt”; thực hiện tốt chương trình “Xây dựng Trường Đại học Ngoại ngữ thân thiện, công tác chuyên nghiệp, sinh viên tích cực”.
3.2. Chỉ tiêu chủ yếu
1. Phấn đấu 100% đoàn viên tham gia hoạt động tình nguyện.
2. Hàng năm, mỗi sinh viên được tham gia ít nhất 01 hoạt động có tính định hướng lối sống, văn hóa, thể thao và thực hiện 5 ngày công tình nguyện.
3. Hàng năm, tổ chức ít nhất 02 hoạt động giao lưu trao đổi kinh nghiệm công tác với Đoàn Thanh niên các trường đại học trong nước và các đoàn đại biểu thanh niên quốc tế. 
4. Gây quỹ 40 triệu đồng cho quỹ Học bổng “Ước mơ xanh”.
5. Phấn đấu 2000 lượt đoàn viên tham gia hiến máu Nhân đạo, nhận được 1000 đơn vị máu.                                         
6. Phấn đấu triển khai thành công 02 công trình thanh niên tại các địa phương còn khó khăn.
3.3. Nội dung và các biện pháp thực hiện 
- Vận động đoàn viên thanh niên luôn nêu cao tinh thần tình nguyện trong mỗi việc làm thường ngày: tình nguyện chia sẻ giúp đỡ người gặp khó khăn; tình nguyện giúp đỡ nhau trong cuộc sống, học tập; tình nguyện giữ gìn vệ sinh môi trường - tiết kiệm; tình nguyện giữ gìn an ninh chính trị, phát hiện và tố giác tiêu cực; tình nguyện chung sức thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Nhà trường…;
-Thực hiện tốt các chương trình “Ba thực hiện” (thực hành tiết kiệm, giữ gìn vệ sinh môi trường và phát huy truyền thống tôn sư trọng đạo), chương trình “Ba tình nguyện” (tình nguyện trong học tập – tình nguyện giúp đỡ bạn bè – tình nguyện trong việc làm thường ngày), chương trình “Ba rèn luyện”: rèn luyện kỹ năng mềm – rèn luyện sức khỏe – rèn luyện đạo đức, lối sống;
- Tổ chức nhiều chương trình gắn với mục tiêu xây dựng “Sinh viên 5 tốt” cho sinh viên, “Học sinh 3 Tốt”; Phấn đấu áp dụng công nghệ thông tin trong việc quản lý cơ sở dữ liệu sinh viên để kịp thời định hướng cho sinh viên phấn đấu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; Tiếp tục triển khai hiệu quả đề án “Lớp tôi là số 1” định hướng sinh viên rèn luyện, phát triển toàn diện;
- Thực hiện chiến dịch thanh niên tình nguyện gắn với việc phát huy tính sáng tạo, tự chủ và khả năng chuyên môn của sinh viên, góp phần tích cực vào chiến lược phát triển kinh tế- văn hoá- xã hội ở các địa bàn dân cư...;
- Đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện tương thân tương ái, hoạt động chung sức cùng cộng đồng ngay tại đơn vị nhằm giúp đỡ những sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên trong học tập, rèn luyện; Tiếp tục duy trì, phát huy hiệu quả và nâng chất các chiến dịch tình nguyện thường xuyên: Mùa hè xanh, Mùa đông Ấm, Tiếp sức mùa thi. Nghiên cứu triển khai rộng hơn các hoạt động tình nguyện tại chỗ.; Tiếp tục đẩy mạnh việc gây quỹ Học bổng “Ước mơ xanh” cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn của Nhà trường;
- Tăng cường xã hội hóa các hoạt động tình nguyện; phát huy tính chủ động của Liên Chi đoàn, chi đoàn và của sinh viên trong việc thành lập các đội sinh viên tình nguyện tại chỗ và tìm nguồn kinh phí phục vụ phong trào;
- Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; Thường xuyên tổ chức các chương trình tìm kiếm tài năng trong sinh viên;  Đẩy mạnh hoạt động của các Câu lạc bộ sở thích.
Chương trình 4: Nâng cao chất lượng đoàn viên và hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn, xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, thực hiện vai trò nòng cốt chính trị trong tổ chức hoạt động Hội sinh viên; tham gia xây dựng Đảng
4.1. Mục tiêu
- Xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, thống nhất ý chí, phân cấp rõ ràng và cơ chế quản lý dân chủ, chặt chẽ, đảm bảo thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ công tác;
- Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn; Nâng cao trình độ lý luận, khả năng tiếp nhận và xử lý thông tin, tư duy sáng tạo trong cán bộ Đoàn, xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn vững về tư tưởng chính trị, mạnh về kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn;
- Tạo niềm tin và thu hút ngày càng đông đảo thanh niên đến với các hoạt động Đoàn;
- Đảm bảo vai trò nòng cốt chính trị trong xây dựng tổ chức Hội Sinh viên và hỗ trợ tốt công tác phát triển Đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh;
- Tích cực, chủ động tham gia xây dựng Đảng, trong đó công tác phát triển Đảng viên trẻ được quan tâm triển khai.
4.2. Chỉ tiêu chủ yếu
1. 100% cán bộ đoàn có đủ năng lực lãnh đạo, tổ chức phong trào.
2. 100% cán bộ đoàn được tham gia tập huấn các cấp hàng năm.
3. Mỗi năm có ít nhất 02 hoạt động trao đổi, giao lưu học hỏi với cán bộ Đoàn các đơn vị.
4. Phấn đấu thành lập mới 05 Câu lạc bộ/Tổ/Đội/Nhóm.
5. Trên 90% đoàn viên, chi đoàn xếp loại khá trở lên trong mỗi năm học.
6.  Hàng năm giới thiệu kết nạp được 25 đoàn viên ưu tú vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
[bookmark: _GoBack]4.3. Nội dung và các biện pháp thực hiện 
- Xây dựng các chương trình hành động góp phần củng cố lề lối làm việc; thực hiện việc tuân thủ kỷ cương, kỷ luật, khen thưởng trong Đoàn; Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác của các cơ sở Đoàn; thực hiện tốt công tác đoàn vụ;
- Thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; Định kì hàng năm tổ chức các đợt tập huấn cho cán bộ đoàn. Triển khai thực hiện tốt các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chuyên đề tại chi đoàn, đoàn cơ sở, các đợt sinh hoạt chi đoàn theo chủ điểm trong năm;
- Đẩy mạnh việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trong việc tổ chức Đoàn tham gia góp ý xây dựng tổ chức Đảng vững mạnh, chính quyền trong sạch;
- Rà soát, sắp xếp, củng cố, đổi mới và nâng chất hoạt động các câu lạc bộ hiện có, phát triển các câu lạc bộ mới nhằm đa dạng hóa phương thức thu hút, tập hợp thanh niên;
- Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy về công tác phát triển Đảng trong sinh viên. Chú trọng tổ chức bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho đoàn viên ưu tú.

Kính thưa các vị đại biểu, thưa Đại hội!
Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Trường ĐHNN lần thứ XX là sự kiện chính trị quan trọng của công tác Đoàn và phong trào thanh niên trong giai đoạn phát triển mới của Nhà trường. Từ diễn đàn này, Đoàn trường xin được trân trọng cảm ơn Trung ương Đoàn, Thành Đoàn, Đoàn Đại học Quốc gia Hà Nội, Đoàn Thanh niên các đơn vị, Đảng ủy - Ban Giám hiệu, các phòng ban chức năng đã quan tâm, tạo điều kiện cho sự phát triển của phong trào thanh niên Nhà trường. Đoàn trường mong muốn nhận được nhiều hơn nữa sự quan tâm quý báu đó.
Cũng từ Đại hội này, Đoàn trường kêu gọi các đồng chí đoàn viên tiếp tục phát huy tinh thần tình nguyện, ý chí, tích cực, sáng tạo, chủ động trong học tập, rèn luyện, phấn đấu thực hiện tốt mọi nhiệm vụ chính trị được giao.
	Trên đây là phương hướng hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Trường Đại học Ngoại ngữ - Đại học Quốc gia Hà Nội nhiệm kỳ 2019- 2022, chúng ta tin tưởng rằng với sự quan tâm chỉ đạo của Đảng uỷ, Đoàn cấp trên, sự giúp đỡ của chính quyền, đoàn thể trong và ngoài trường, với trí tuệ, nghị lực của mình, chúng ta sẽ đạt được nhiều thành công tốt đẹp.

ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TRƯỜNG ĐẠI HỌC NGOẠI NGỮ- ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI LẦN THỨ XX    
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