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THÔNG BÁO 

Về việc hỗ trợ sinh viên đang học tập, thực tập tại nước ngoài

Hiện nay do diễn biến phức tạp của dịch Covid-19 nên nhiều sinh viên của Trường đã hết hạn hoặc sắp hết hạn học tập, thực tập ở nước ngoài nhưng không thể về nước. Để tạo điều kiện cho những sinh viên này có thể theo kịp chương trình học tập năm học 2020-2021, Trường Đại học Ngoại ngữ - ĐHQGHN thông báo về các giải pháp hỗ trợ sinh viên như sau:
1. Đối với những sinh viên đã và sắp đến hạn về nước mong muốn gia hạn ở lại nước sở tại học tập hoặc thực tập nếu được đối tác chấp nhận
- Nhà trường sẽ hỗ trợ các thủ tục cần thiết với các đối tác.

- Sinh viên làm thủ tục tiếp tục nghỉ học để tham gia học tập hoặc thực tập trên bộ phận một cửa HSSV tại địa chỉ: http://uliser.ulis.vnu.edu.vn/
Lưu ý: Trường hợp gia hạn ở lại, sinh viên phải cân nhắc yếu tố thời gian tối đa để hoàn thành khóa học tại Trường Đại học Ngoại ngữ là 12 học kỳ chính theo quy định của Quy chế đào tạo đại học (số 5115/QĐ-ĐHQGHN ngày 25/12/2014 của Giám đốc ĐHQGHN).
2. Đối với những sinh viên đã và sắp hết hạn học tập, thực tập mong muốn được về nước để tham gia học tập 

- Nhà trường gửi công văn tới Đại sứ quán Việt Nam ở các nước để đề nghị sắp xếp chuyến bay ưu tiên về Việt Nam trong thời gian sớm nhất cho sinh viên.
- Sinh viên làm thủ tục học tiếp trên bộ phận một cửa HSSV tại địa chỉ: http://uliser.ulis.vnu.edu.vn/
- Nhà trường sẽ tổ chức các lớp học trực tuyến đối với các học phần do Trường Đại học Ngoại ngữ giảng dạy; đối với các học phần không tổ chức học trực tuyến và những học phần mời giảng, Nhà trường sẽ tổ chức học tăng cường nếu sinh viên về nước trong thời gian đủ để tiếp tục tham gia các lớp học trong chương trình chung. 

Sinh viên đăng kí các nội dung cần hỗ trợ và các học phần học tập của học kì I năm học 2020-2021 theo đường link: https://bit.ly/hotrosvulis. 

Lưu ý: Sinh viên không đăng kí môn học trên portal sinh viên.
Thông tin chi tiết sinh viên có thể liên hệ: 
- Cô Phạm Thu Hiền: email: phamthuhiendhnn@gmail.com, điện thoại (zalo): 0989.554.145 (đối với sinh viên hiện đang thực tập tại nước ngoài)

- Cô Trần Thúy Ngân: email: tttngan79@gmail.com, điện thoại (zalo): 0983.909.736 (đối với sinh viên đang học tập tại nước ngoài)

Đề nghị Trưởng các đơn vị đào tạo chính quy thông báo nội dung này tới tất cả sinh viên đang học tập, thực tập tại nước ngoài.
	Nơi nhận:
- Ban Giám hiệu (để báo cáo);

- Các khoa đào tạo chính quy (để thực hiện);

- Lưu: HCTH, CTHSSV, Ng10.
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